Из истории Александровского района

Газета «Северная звезда»
  Газета «Северная звезда» организовалась по решению Нарымского окружного комитета партии от 5 сентября 1942 года № …, и первый номер был выпущен 5 октября 1942 года. первым редактором газеты был назначен Шушаков Леонид Федорович, который сейчас живет и работает в редакции газеты «Советский Север» заведующим промышленным отделом.
  В 1967 году он приезжал в Александровское на празднование 25-летия газеты и рассказывал про первые шаги. Газета выпускалась на двух страницах два раза в неделю, а иногда и реже. Печатная машина, хлопушка, крутилась вручную и в редакции был специальный рабочий, который крутил машину при печати. Набор, как и сейчас еще, был ручным. Помещалась редакция и типография в доме, который сейчас занимает военкомат до сентября 1958 года. 
  С 1 сентября 1958 года газета стала издаваться на 4-х полосах, был увеличен штат, типография пополнилась печатной машиной.
  Издательство газеты – редакция и типография – перебрались в двухэтажный дом по ул. Партизанской, 20, где находится и сейчас. Это здание принадлежало конторе «Заготживсырье». Вверху была у них контора, а внизу склады. Сейчас внизу располагается печатный и наборный цеха, а вверху – редакция. Здание пришло в ветхость, в нем холодно, оно оседает, нижние венцы сгнили. В 1971 году трест «Томскгазстрой» на улице Лебедева, на месте дома номер 8, должен начать строить новое типовое двухэтажное кирпичное здание.
  Вторым редактором газеты была Костакова Анна Никитична, работавшая до этого ответственным секретарем с первого дня открытия газеты. Шушакова избрали секретарем райкома партии. Костакова приступила к работе редактора 12 июля 1943 года. а 22 июня 1943 года уехала из района по семейным обстоятельствам. До 1 сентября 1944 года обязанности редактора исполнял М.Кузьминых. А с 1 сентября 1944 редактором стала бывшая учительница Ненахова клавдия Петровна, проработавшая до 1 июля 1948 года. С 1 июля 1948 по 16 августа 1949 года редактором был Арсентий Поликарпович Вагин. С сентября 1949 по 5 мая 1957 – Старовойтов Алексей Егорович, его сменил Виноградов Александр Иванович, который проработал до августа 1961 года. Позднее он долго работал в Александровском аэропорту. Следующим редактором стал Догирев Семен Михайлович: с августа 1961 по июль 1965 года. С августа 1965 по март 1966 – Нестеренко Николай Григорьевич, а с марта 1966 по июль 1967 – Куроленко Михаил Александрович. Его сменил Новокшонов Василий Андреевич.
  Долгое время в редакции проработали зав. отделом писем Кряжева Софья Васильевна, корректор Тотосова Антонина Николаевна, ушедшие на пенсию. Из ныне работающих большой стаж имеют: бухгалтер Нина Григорьевна Станкеева – 15 лет, зам. Редактора Жуков Владимир Григорьевич – 10 лет, фотокор Лесников Николай Павлович поступил работать учеником печатника в 1964 году. Много лет отдали наборному делу Седусова Александра Ивановна (работает с 1950 года) и Целуйко Александра Потаповна (с 1960 года).
  В 1972 году 5 октября издательство будет отмечать тридцатилетие. За все эти годы газета «Северная звезда» сделала многое для подъема экономики и культуры и является своеобразной летописью освоения Томского севера. Становление нефтяной отрасли района шло при самом активном участии редакции газеты, ее рабселькоров.
  Тираж газеты рос все время. 1700 было в 1965 году, 2400 – в 1971. Сейчас у газеты есть более 100 рабселькоров. Каждый год поступает 1100 – 1200 писем. В типографии газеты «Северная звезда» с декабря 1967 года печатается также многотиражная газета «Томский нефтяник».
                                                                        
                                                                             В. Новокшонов, редактор газеты. 

 Этот материал был написан в начале 1972 года. Я уехал в г. Томск в сентябре 1973 года. дела передал работнику райкома партии Жабину Василию Никифоровичу. К сожалению, при мне новое здание еще не построили. Почему-то газета «Северная звезда» стала выходить в Стрежевом, а в Александровском – «Северянка». Об этом всём предстоит написать кому-то другому.
                                                                                                    Июль 2001 г. Томск 








Сегодня День Печати

  Сегодня страна отмечает День Печати. Велико значение печатного слова. Работники печати сделали многое, чтобы донести до трудящихся страны, всего мира величие и силу ленинских идей. Наши журналисты, рабочие и сельские корреспонденты всегда помнят слова Владимира Ильича, что «газета не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но так же и коллективный организатор». 
  Быть работником газеты, рабочим и сельским корреспондентом – не только почетно, но и ответственно. За каждым нашим словом стоит дело, живой человек, поэтому, слово должно быть правдивым, точным.
  У редакции газеты много активных рабочих и сельских корреспондентов. Среди них т.т. Ю. Сорокин, Н. Алексеенко,Вв. Шашко, Л. Бердник, С. Замесина, В. Белоногов, С. Аболенцева, Г. Шишкин из Стрежевого. А. Норкина, И. Пискунов, Ю. Гридин, М. Киселев, Г. Малютина, О. Тум,  В. Рогожкин – из Александровского, и другие, всего их более 60 человек. Надеемся, что в 1970 году круг наших корреспондентов расширится.
  Много хороших дел на счету александровцев, и о многих из них мы рассказываем в газете. Ко Дню Победы мы рассказали о многих участниках Отечественной войны, печатаем воспоминания бывшего летчика – истребителя Александра Ивановича Виноградова. Конечно, тема великой Отечественной войны неисчерпаема, и она не будет сходить со страниц газеты.
  Нефтедобывающая промышленность. Тема нефти, ее разведка, ее добыча стала ведущей в газете, и это не удивительно. Увеличение добычи нефти в Западной Сибири стало делом всей страны.
  1 января 1966 года в нашей новогодней газете писалось: «Упорно, настойчиво штурмовали недра земли нефтеразведчики, преодолевая морозы, пургу, болотные топи, духоту летних жарких дней, рои гнуса. И растут вышки одна за другой, обживая дикие нехоженые места. В новом году придут эксплуатационщики, начнется добыча. Скважины начнут давать нефть Родине». 
  Так начиналась новая отрасль. Теперь создана целая летопись развития новой отрасли. 
  Свершилось! 13 июня 1966 года пароход «Александр Матросов», ведомый капитаном Николаем Грековым, увел первый караван с томской нефтью. Первый секретарь РК КПСС М.А. Матвеев говорил тогда на митинге:
- Говорят, тринадцатое число несчастливое. Для нас день 13 июня 1966 года – самый счастливый день! Это день рождения в Нарыме и в области новой отрасли промышленности – нефтедобывающей.
  Лето 1966 года – строится город Стрежевой. Работают студенты. 
  25 июля 1967 года – есть 100 тысяч тонн томской нефти! Первые сто тысяч.        28 сентября этого же года – есть 200 тысяч!
  31 июля 1968 года – есть 500 тысяч тонн.
  21 июня 1969 года – есть первый миллион тонн нефти.
  Вторая половина 1968 года. начато строительство нефтепровода «Александровское – Нижневартовск». Оно завершено досрочно и названо подвигом 1969 года».
  Газета вела дневник строительства, как ведет непрерывно дневник добычи нефти. 
  Хочется сказать несколько слов о тех, кто делает газету. Более 10 лет работает в газете Владимир Жуков. Он в этом году окончил заочно Высшую партийную школу, ее газетное отделение. Он награжден юбилейной медалью.
  От ученика печатника до фотокорреспондента вырос Николай Лесников. Его фотоснимки, фоторепортажи год от года становятся лучше, ярче, выразительней. К юбилею он награжден Почетной грамотой Обкома ВЛКСМ. Много работает над улучшением освещения промышленности и сельского хозяйства Николай Матвеев, награжденный к Дню Печати Почетной грамотой РК КПСС и райисполкома. 
  Недавно в газету пришли Павел Яковлевич Бабич, Осип Лазарев и Нелли Алексеева, но уже зарекомендовали себя как вдумчивые, серьезные и способные газетчики. 
  Нельзя не отметить в этот знаменательный день работу нашего радиоорганизатора Александра Кондратьевича Коврижина, с душою относящегося к своему делу. Он также награжден Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома. Ему активно помогает Галина Павловна Трухина. 
  Наша газета печатается в районной типографии, которая, как и все предприятия, имеет план по выпуску валовой и товарной продукции. Сюда входит печатание газеты и бланочной продукции. Никому не секрет, что условия работы у нас далеко не идеальные, здание типографии старое и тесное. Несмотря на это, против 1966 года выпуск продукции увеличен вдвое. Соревнуясь за достойную встречу столетия со дня рождения В.И. Ленина коллектив типографии к 22 апреля выполнил план четырех месяцев. За апрель план выполнен на 122 процента! Наборщики типографии Руфина Степановна Волкова и Целуйко Александра Потаповна награждены медалями «За доблестный труд. В ознаменование столетия со дня рождения В.И. Ленина». Александра Ивановна Седусова и бухгалтер Нина Григорьевна Станкеева награждены Почетными грамотами Томского управления по печати и Обкома профсоюза работников культуры. Грамотой райкома КПСС и райисполкома награждена старший печатник типографии Валентина Алексеевна Фатеева. Добрым словом надо помянуть отношение к труду Тамары Черновой, Любы Лесниковой, Тамары Поповой, Нелли Волковой, Любы Тычинской и нашей машинистки комсомолки Ани Шерер, спасибо за отзывчивость, за ее щедрое сердце. Обеспечивает работу механизмов наш механик Михаил Иванович Малютин.  
  Сегодня в День Печати мы еще и еще раз оглядываемся на пройденный путь, оцениваем сделанное и намечаем задачи на будущее. Сделано немало хорошего, но есть и упущения. Необходимо улучшить освещение вопросов комсомольской жизни, работы народного контроля, чаще давать материалы о жизни Советов, депутатов, больше и лучше писать на темы морали и воспитания молодежи. Строительство нефтепровода Александровское – Томск – Анжеро-Судженск, добыча 4 миллионов тонн нефти – вот основные задачи, которые будут решать трудящиеся района в этом году. 
  Решение этих задач газета должна держать под контролем, вскрывать недостатки, помогать исправлять их, поднимать людей на самоотверженный труд, прославлять передовиков, застрельщиков соревнования, распространять передовой опыт, клеймить позором прогульщиков, пьяниц, дезертиров производства – во всем этом неоценимую помощь должны оказать читатели газеты, рабочие и сельские корреспонденты. 
  Будем же верны ленинскому завету: «Поближе к жизни. Побольше внимания к тому, как рабочая и крестьянская масса на деле строит нечто новое в своей будничной работе». Тем более, что наш район – сплошная стройка и каждый день рождается новое.
  С днем Печати, товарищи!
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