ПРОТОКОЛ
проведения Дня Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области в Александровском районе 

с. Александровское                                                                                 10 декабря 2015 года                                                                                                                                                                                 
                                                                                                       14.00-16.45 ч.

Место проведения: зал заседаний Администрации Александровского района
Председатель: Мумбер В.П.  -  первый заместитель Главы Александровского района;
Секретарь: Ковалева О.Г.

Присутствовали:
Сиротин В.В.    – начальник Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области;
Осадчий К.П.  – заместитель начальника Департамента – председатель комитета контроля и надзора за использованием объектов животного мира, регулирования и использования объектов охоты Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области;
Черных Л.А.      – исполняющая обязанности заместителя начальника Департамента – председателя комитета регулирования рыболовства и рационального использования водных биоресурсов Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области;
Лутфулина Е.Л. – начальник отдела экономики Администрации Александроывского района;
Евтушенко П.В. - ведущий специалист по ГО и ЧС, охране труда Администрации Александровского района;
Бездетков С.С.     – государственный инспектор Колпашевского отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания;
Иванов В.Е.      - ведущий специалист территориального отдела по Александровскому району Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области;
Сафонов А.В.      – специалист I категории по г. Стрежевому Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области;
Чупрынин А.А.   – председатель СГООР ТРОО «Томское общество охотников и рыболовов»;
Ипоков Н.В.        - директор общественной организации «Тайга» КМНС; 
Пьянков Д.В.       – глава Александровского сельского поселения;
индивидуальные предприниматели и юридические лица, занимающиеся охотой и выловом рыбы, местное население.

Слушали:
Мумбер В.П. – вступительное слово.

Сиротин В.В.: «Современное состояние и перспективы развития охотничьего и рыбного хозяйства в Томской области».
Вопросы:
1) Возможно ли увеличение объема вылова водных биологических ресурсов для ведения традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера с 24 кг в год до 350 кг в год?
Ответ: В 2016 году планируется увеличение объема вылова водных биологических ресурсов для ведения традиционного рыболовства  коренными малочисленными народами Севера для личных нужд до 292 кг на человека, в том числе ценных видов рыб до 24 кг на человека.
2) На заседании Координационного экологического совета принято решение о закреплении водоема для общего пользования (оз. Мелин с истоком). Возможно ли на данном водоеме разрешить населению, кроме орудий лова, допустимых для водоемов общего пользования, ставить одну сеть на человека?   
Ответ: Озеро Мелин находится в перечне рыбопромысловых участков Томской области для осуществления промышленного рыболовства. Администрации Александровского района необходимо написать ходатайство на Департамент охотничьего и рыбного хозяйства Томской области об исключении данного водоема из перечня рыбопромысловых участков Томской области и переводе в перечень водоемов общего пользования. В соответствии с Правилами рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна, на водоемах общего пользования не допускается использование сетей, только удочки для любителей. 
3) Разрешено ли осуществлять промышленное рыболовство на реке Киевской в районе села Новоникольское?
Ответ: Осуществление промышленного рыболовства возможно, но без установки запоров на реке.
4) Предлагаем при заключении договоров пользования водными биологическими ресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается, рассмотреть возможность добавить пункт об обязательном создании наемной рабочей силы.
Ответ: В договор пользования водными биологическими ресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается, внести пункт об обязательном создании наемной рабочей силы не возможно, так как договор рекомендован к утверждению постановлением Правительства РФ от 25.08.2008 № 643. Предлагаем при рассмотрении заявлений на координационном экологическом совете прописывать в протоколе необходимость создания рабочих мест.

Осадчий К.П.: 
«Подготовка к проведению комплекса мероприятий по проведению зимнего маршрутного учета (применяемая методика, анализ результатов проведения работ по ЗМУ в 2015 году)». 
«Распределение разрешений на добычу охотничьих ресурсов в общедоступные охотничьи угодья Александровского района. Существующие проблемы и возможные пути их решения».
«Организация взаимодействия охотинспекторов Александровского района по осуществлению с работниками РОВД, штатными работниками охотпользователей совместных оперативно-рейдовых мероприятий по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений Правил охоты на территории Александровского района».

Черных Л.А.:
«Предоставление услуг в области рыболовства».
«Определение границ рыбоводных участков и проведение аукциона на право заключения договоров пользования рыбоводными участками».
«Реализация государственной программы «Развитие промышленного использования возобновляемых природных ресурсов Томской области».

Выступали:
Синкин В.А. - «О решении вопроса по предоставлению отчетов о вылове водных биоресурсов в электронном виде»;
«О задолженности ООО «НРК «Санта-Мария» перед предпринимателями»;
«О проблемах по сдаче рыбы на территории района».
Костарев П.В. – «О внесении изменения в Правила рыболовства в части заполнения промыслового журнала и записи по весам».
Барышев Л.А. – «О проблемах отсутствия причала и пункта приема рыбы»
Коломоец Ю.А. – «О предложении размещения объявлений о конкурсах на получение субсидии размещать на сайте Администрации Александровского района и в средствах массовой информации.
Асламов В.Г. – «О содействии Департаменту охотничьего и рыбного хозяйства в решении вопроса о прохождении медицинского освидетельствования у нарколога (для продления разрешения на оружие по месту жительства)».
Колотов Л.А.:
«О проблемах на территории района по охотничьим угодьям, переданным в долгосрочную аренду ООО «Охотрыбсоюз» г. Мегион».
«О поддерживании обратной связи между Департаментом охотничьего и рыбного хозяйства и Администрацией Александровского района».

Мумбер В.П. – подведение итогов заседания.

Решили: 
[bookmark: _GoBack]1) Администрации Александровского района написать ходатайство на Департамент охотничьего и рыбного хозяйства Томской области об исключении озера Мелин из перечня рыбопромысловых участков Томской области и переводе в перечень водоемов общего пользования. Срок: до 25.01.2015
2) При рассмотрении заявлений пользователей, осуществляющих промышленное рыболовство на территории района, на координационном экологическом совете прописывать в протоколе необходимость создания рабочих мест (количество человек в году осуществления рыболовства). Срок: в течение года
3) Жителям района написать заявление на Департамент охотничьего и рыбного хозяйства с просьбой посодействовать в решении вопроса о прохождении медицинского освидетельствования на территории района. Срок: до 25.01.2015
4) Охотоведам провести рейд на охотничьих угодьях ООО «Охотрыбсоюз». Рассмотреть  юридическую сторону о расторжении соглашения долгосрочной аренды охотугодий ООО «Охотрыбсоюз».


Первый заместитель Главы Александровского района                                    В.П. Мумбер                                                         

Секретарь                                                                                                                О.Г. Ковалева

«Согласовано»
Начальник Департамента охотничьего 
и рыбного хозяйства Томской области                                                                В.В. Сиротин                               


